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Bob Pickle Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
(1000+ Member | heing misled. :
(MSDAOL))
12/05/06 09:08
AM At BlackSda.com someone brought up an old Vermont Supreme Court case
concerning Gailon, the lead unoffical investigator looking into allegations against
Danny Shelton et. al.
In the interest of full disclosure, Gailon explained the matter in detail and sent it out
to everyone on his list of email addresses of the parties involved with or concerned
about the allegations.
The next post will be the email he sent out.
Bob Pickle Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
(1000+ Member | peing misled.
(MSDAOL)) ,
12/05/06 09:09
AM
Quote:
13 V.S.A. § 2531. Embezzlement generally
TITLE 13
Crimes and Criminal Procedure
PART 1
Crimes

CHAPTER 57. LARCENY AND EMBEZZLEMENT
Subchapter II. Embezzlement[/center]

§ 2531. Embezzlement generally

An officer, agent, bailee for hire, clerk or servant of a banking association or an
incorporated company, or a clerk, agent, bailee for hire, officer or servant of a private
person, partnership, tradesunion, joint stock company, unincorporated association,
fraternal or benevolent association, except apprentices and other persons under the
age of sixteen years, who embezzles or fraudulently converts to his own use, or takes
or secretes with intent to embezzle or fraudulently convert to his own use, money or
other property which comes into his possession or is under his care by virtue of such
employment, notwithstanding he may have an interest in such money or
property, shall be guilty of embezzlement and shall be imprisoned not more than
ten years or fined not more than $500.00, or both. (Amended 1971, No. 199 (Adj.
Sess.), § 15.)

That's right, it is not a text but a statute, one which has an unusual statement rarely
seen in the embezzlement statutes of the various states (in Bold type). And one
which I have become very familiar with, much to my chagrin. And one so
infrequently charged, that, yes, T am the singular citation in the Northeast Reports, a
legal research text of precedent setting cases.

It is in fact true...] was an officer and major stockholder of Credit Management
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Services Corporation starting in 1978. I believe I began as a secretary to the
corporation and vice president for operations. Beginning in 1980 the firm became
embroiled in a series of legal battles brought by clients of Legal Services Corporation
of Vermont (Legal Aide) that continued until Dec 1984. The first claims were
brought in Vermont Superior court and were defeated with rather unusual, but
effective, legal tactics.

In 1981 LSC of Vt brought a seperate but far more extensive action in US District
Court accusing CMS of violating the Federal Fair Debt Collection Practices Act, a
class action case for injunctive relief and individual hearings on the merits for
damages. Injunctive relief was not granted. The case was put on the docket for 58
seperate trials on the merits for damages.

Shortly after filing the action, at one of the first hearings, LSC of VT offered then
corporate counsel, Atty Thomas Koch, to settle for $1500 in legal fees to LSC of Vt
and a stipulated injunction for new collection rules that exceeded the US FDCPA.
The management took the matter up and made a clear decision citing a standard
that I fully supported, THEN and NOW: Millions for Defense, not a single
farthing for tribute!!!

The President and CFO, also the other stockholders, did not have the stomach for the
litigation and had wanted to accept the offer to settle. The other managers and I
refused. The firm was bleeding badly financially and being a big fish in a little pond
we were a constant source of news, deemed to be negative public relations associated
with the process. I agreed to buy out the 60% I did not own and I also agreed to hold
the sellers harmless of any and all litigation. After I bought out the other stock-
holders in 1982 I was personally named a party by LSC of VT Atty's Benjamin and
Sussman to intimidate and attempt to force a settlement by threatening personal
assetts. I refused to negotiate and ordered interrogatories and depositons of the 58
named plaintiffs and counterclaimed one by one.

Frankly, I reveled at the opportunity to defend personally and entered an appearance
"pro se" as I was not happy with the corporations lawyers. I had bought out the two
other share-holders so I could have control of the entire litigation process and by
being named a defendant, the insurance carrier could not over-ride my wishes and
settle to avoid years of legal fees!!! '

In the fall of 1982 Atty Sue Sussman became an asst AG. and shortly thereafter filed
a civil suite by the AG. We also fought that action and it was settled and dismissed
sometime in the Spring of 1984, In December 1984 the LSC of Vt made the very
poor legal strategic decision of simply dismissing me personally in the hopes the
insurance company would settle. We promptly brought an action for mis-use of
process and our Atty, now Sen Vincent Illuzzi, received a settlement for $40,000 in
legal fees. Touche'!!!

Sometime during the civil litigation battles, the AG's criminal division got into the
fray and contacted clients we had ongoing disputes with regarding receivables for
sums owed to CMS or vice versa. Several of these filed formal complaints and the
AG upped the ante and brought a criminal complaint for embezzlement against
myself, personally, in 1985. The basis was the highlighted portion of the statute
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listed above, which simply means that because we did not remit the net due to Stacey
in a timely fashion and converted the sum payable to corporate use, not
withstanding our interest in the sum collected, I had committed embezzlement.
Legally correct!!! Even though [ had not been on the payroll since 1980 and was
living in Maine at the time, therefore did not personally benefit, except in the
egotistical sense of keeping the firm going to defeat the legal allegations, and achieve
vindication.The buck still stopped at my desk!! !

‘'We were able to get all but one claim dismissed because they owed us more than we
owed them, In Stacey Fuel's case, Stacey had accepted partial payments from the
debtors and refused to pay fees for service on the direct to Stacey's payments and we
did indeed withhold payment until we were properly notified of payments and they
were credited to the balance. I don't recall if they ever verified reported payments to
CMS, despite debtor notification to us. Stacey cancelled service before the payment
arrangements were finished and CMS gave notice of intent to bill them for the entire
commission due but, unfortunately, never did. Frankly, because we had with-held
payment, we were in violation of 13 VSA sec 2531!!!

The AG decided to take the one claim to trial in the sum $1152.15 which we fought
it all the way to the Vt Supreme Court (Decision was in 1988) and the personal
conviction was affirmed on the basis that the Vt Embezzlement statute allows fora a
charge against an individual rather than the corporation and could do so regardless of
the charged person's interest in the balance due the offended party.

In any event, the sentence was easy enough: I was ordered to pay the account and did
so. Regardless of the technicality the entire legal issue was clearly my responsibility.
I did not, nor would I try, to blame another. The facts were the facts and the Vt
Supreme Court affirmed the fact that it was illegal to do what was done. Therefore
the buck stopped at my desk and I took responsibility.

The harsh reality is, at the beginning of 1982 I controlled five companies, National
Businessmens Credit Association, the National Business Trust, Green Mountain
Credit Bureau, Capital Funding Corporation, and acquired the balance of CMS mid
year. I put it all on the line for what I felt were irreversible principals that I and my
management would not compromise on. By 1985 1 had to sell or close every single
business and had to start all over again. And I did!!! Some would argue that

| discretion is the greater part of valor and we should have settled in 1982 and we
would be here today, handcuffed and cowering to LSC of Vt...an unacceptable
option. I believe in Life, Liberty and the pursuit of Happiness and in the absolute
right of conscience. I will not live with the alternative without a fight. SO, the
question frequently comes up...would you do it all again?

Well, I would certainly handle invoicing differently and would be dis-inclined to
own a collection agency today, but other than that, given the same circumstances and
given hindsight, YES, I WOULD PUT IT ALL ON THE LINE AGAIN,
UNQUESTIONABLY, AND BE WILLING TO LOOSE IT ALL AGAIN,
UNCONDITIONALLY.

I will forever stand for principal at any cost, and believe me when I say I have paid
dearly. From that experience I have only my wife and family, praise the Lord, and
many, many friends and business associates that we have helped to launch careers or
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beat back challenges to their lives and businesses. White Knight or greivous ogre, I
would suppose it would depend on which side of the battles you were on!!!

Others would argue that we won the battles but lost the war... perhaps, but I would
rather fight for principals and the right of conscience and loose than live with the
alternative. If that disqualifies me from offering my experience and perspective to
help victims of an unfair system in the sight of some, so be it, but I will always be
available to help slay dragons and I will NEVER GIVE UP!!!

In summary, I have felt the sting of Justice and the comfort of Mercy. Justice makes
one more human and understand the issue of accountability. It also makes you look
hard at yourself and realize just how easy it is to be a "fallible human being" and how
hard it is to earn the Mercy of humanity and how little we deserve the mercy of our
Lord Jesus Christ. And in the end, I know what it is to be willing to give up
everything we have worked so hard for, to stand for principals, albeit human
principals, and how much more important it is to stand for the principals of
righteousness within the Church of God. May every "fallible human being" learn the
same lesson, is my prayer as we move forward to clean up any stench in the nostrils
of the Lord!!!

Gailon Arthur Joy

Bob Pickle
(1000+ Member
(MSDAOL))
12/05/06 09:21
AM

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

-------- Original Message --—-----

Subject: Re Gailons last email to me. "We got a problem"
Date: Thu, 23 Nov 2006 07:31:42 -0600

From: Danny Shelton

CC: Walt Thompson

Bob,

Gailon Joy does not respect my wishes to stop communicating with me as ASI is
handling mine and Linda's situation. He sends me your groups discussion concerning
this situation. ASI has asked me to quit communications with him. I have asked him
to stop. He continues to send "tell alls” on anyone who emails him, even his own
supporters. Since you seem to be on his team, could you see that he abides by my
following request. .

Please don't continue to send me info as I have asked you not to communicate with
me since ASI had agreed to hear mine and Linda's situation.

Save your emails to me. I already knew about you being a convicted embezzler and
have more knowledge than you and your group would be comfortable with, of other
personal and financial challenges that are open knowledge surrounding you.

Again, please don't bother to send me any more communications at this time. I would
suggest that you send your communications to H. Lance.
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Thanks Bob,
Danny
Bob Pickle Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
(1000+ Member | pejng misled.
(MSDAOL))
12/05/06 09:35
AM Originally Posted By: Danny Shelton
I already knew about you being a convicted embezzler and have more knowledge
than you and your group would be comfortable with, of other personal and financial
challenges that are open knowledge surrounding you.
What is disturbing about the above statement is, How did Danny get that knowledge?
Rather than answering questions and addressing allegations in a straitforward
manner, has he instead resorted to digging up dirt about those who have concerns,
and using that dirt to discredit them?
If that be the case, I wonder what he will dig up about me?
Bob Pickle Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
(1000+ Member | pheing misled.
(MSDAOL))
12/05/06 09:37
AM | Original Message --------

Subject: Re: Gailons last email to me. "We got a problem"
Date: Thu, 23 Nov 2006 08:05:24 -0600
To: Danny Shelton

Hi Danny.

I don't really have any control over what he does, so I don't think I can "see that he
abides by [your] following request."

I have been curious about something, though. You write below that "ASI had agreed
to hear mine and Linda's situation." That is good. But I hope that they will deal with
more than just that, since the rumors out there concern far more that just your and
Linda's situation.

I noticed the 3ABN web site announced two rallies last weekend in Oregon. What I
was curious about is why it advertised only you and Tommy being there. In your
previous reply to Gailon you did not specifically deny that allegations of child
molestation have been leveled against Tommy, and I understand that these
allegations have been hanging over him for years. I would think it most unwise from
a PR standpoint to push Tommy to the front of things until these allegations are
resolved.

Is there anything in the works to resolve these allegations, demonstrating either
Tommy's guilt or innocence?
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Bob

Bob Pickle
(1000+ Member
(MSDAOQOL))
12/05/06 09:38
AM

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

| Why would this sort of comment be necessary? How is it helpful? All it appears to

----- Original Message -----

To: Danny Shelton

Sent: 11/23/2006 8:15:43 AM

Subject: Re: Gailons last email to me. "We got a problem”

Danny,

One thing I've noticed, and I think I mentioned this to you before, is that you seem to
use a tactic in damage control which in the end can be quite detrimental to your
cause. You wrote:

Originally Posted By: Danny Shelton

"I already knew about you being a convicted embezzler and have more knowledge
than you and your group would be comfortable with, of other personal and financial
challenges that are open knowledge surrounding you."

do is distract from the issues being raised by attacking others. In my opinion, it
would be far better to just deal with the issues raised in a transparent, straightforward
way.

I realize that's not your gift. But then you really need to authorize and enable
someone else to do that.

Of course, Gailon's email did not raise issues with 3ABN, but I have noticed this sort
of problem with your previous replies to issues he has raised.

Bob

Bob Pickle
(1000+ Member
(MSDAOL))
12/05/06 09:41
AM

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

-----=-- Original Message ----~---

Subject: Re: Gailons last email to me. "We got a problem"
Date: Thu, 23 Nov 2006 08:40:21 -0600

From: Danny Shelton

I will refrain from answering your questions at this time. I'm willing for ASI to do it's
work with the facts presented by both sides.

Bob Pickle

i
|
|
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being misled.

Original Message -----

To: Danny Shelton

Sent: 11/23/2006 9:00:28 AM

Subject: Re: Gailons last email to me. "We got a problem”

Hi Danny.

Think about it: If you'd only be willing to approach these questions transparently and
straightforwardly, without attacking others, as if you don't have a thing to hide, ASI
wouldn't need to be involved at all.

You have spent so many years building up 3ABN's ministry. Why jeopardize it all by
continuing an approach that turns off supporters? In other words, what hinders you
from answering transparently and straightforwardly the simple question, "Is there
anything in the works to resolve these allegations, demonstrating either Tommy's
guilt or innocence?"

Not answering that simple question gives the impression that you are engaging in

evasion and stonewalling, and that the allegations really are true. And that
impression is detrimental to the mission of 3ABN, and should be avoided at all costs.

But I do take it from your reply that the ASI panel will be investigating the
allegations against Tommy as well, and that is good.

Bob

Bob Pickle
(1000+ Member
(MSDAOL))
12/05/06 09:46
AM

Reﬁ Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

My last paragraph was meant to point out to him that he did not narrow down the
focus of the ASI panel review process in the previous email to just he and Linda's
divorce and his subsequent remarriage. I was therefore giving him an opportunity to
state clearly what he intended to allow ASI to look into and what he was going to
prohibit them from looking into.

The reality of the matter is that neither the Adventist Church nor ASI has any
jurisdiction over 3ABN, and ASI, of which 3ABN is a member, can only review
whatever 3ABN permits it to.

I'll add that to my knowledge, Tommy is not a. Seventh-day Adventist, and that the
allegations against him concern alleged misconduct while he served as pastor of at
least two Church of God congregations in two different states.

Bob Pickle
(1000+ Member
(MSDAOL))

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.
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12/05/06 09:48
AM |- Original Message --------
Subject: [Fwd: Re: Gailons last email to me. "We got a problem"]
Date: Thu, 23 Nov 2006 09:30:06 -0600
To: Walt Thompson
Hi Walt.
I thought I'd pass along our email interchange to you.
I really think that 3ABN and Danny need better damage control, and have felt that
way since being told by a major 3ABN player in August, simply because I was
asking questions, that I was "led of the pits of hell" and was "one sick puppy."
Danny's replies below illustrate yet again the need for better damage control. Tommy
has had these allegations hanging over his head for years, and if he has ever been
cleared, Danny won't say. And if anything is in the works to either prove or disprove
these allegations, Danny won't say. "I will refrain from answering your questions at
this time."
Yet while he can't bring himself to answer simple questions, he has no problem
whatsoever digging up dirt and using it to attack others with, as he makes clear
below.
This sort of PR and damage control approach, it's beyond me.
The whole situation comes across as if the more allegations there are, the more the
one alleged to have done wrong ends up in the limelight. That's the appearance when
Tommy is featured so prominently at rallies and at the MAP Seminar. And that
appearance is not helpful to the mission and prosperity of 3ABN.
If 3ABN is going to prosper in the years to come, there needs to be a drastic change
in PR and damage control. '
God bless.
Bob
Bob Pickle Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
(1000+ Member | heing misled.
(MSDAOL))
12/05/06 09:49
AM- Original Message --—------
Subject: Re: Gailons last email to me. "We got a problem"”
Date: Thu, 23 Nov 2006 09:38:30 -0600
From: Danny Shelton
Bob, one last email to you.
Most of the rumors and accusations are based on lies. There are potentially millions
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of viewers. I nor anyone else can or will ever address all individual rumors with
individual people asking the questions. It would be too time consuming.

If the biggest rumors or accusations are addressed by a reputable group like ASI,
then people will have more info to base their decisions of whom are they going to
believe.

There's a good chance that if ASI decides I have lied about my biblical grounds for
divorce, then there is also a good chance that I am lying about other things. If on the
other side of the coin ASI decides that Linda has lied about the reasons for our
divorce then there is a good chance that the other info she and her friends are feeding
the public, may be lies also.

I've been told that you cross one bridge at a time.

good bye.
Bob Pickle Re: Correspondence leading up to Dr. Thompsen's admission of apparently
(1000+ Member | peing misled.
(MSDAOL))
12/05/06 09:53
AM Thus Danny makes it crystal clear in the above email that he will not permit ASI to
review all the allegations. He will instead force them to confine their review to a
major issue that is relatively minor, compared to such things as the allegations of
child molestation against 3ABN employee Tommy Shelton.
Bob Pickle Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
(1000+ Member | peing misled. | '
(MSDAOL))
12/05/06 09:53 ‘
AM - Original Message --------
Subject: Re: Gailons last email to me. "We got a problem”
Date: Thu, 23 Nov 2006 10:40:53 -0600
From: Danny Shelton
Bob,
I'm going to repond to you or Gailon anymore. Thanks for respecting that.
Danny
Bob Pickle Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
(1000+ Member being misled.
(MSDAOL))
12/05/06 09:54
AM ------- Original Message --------

Subject: Re: Gailons last email to me. "We got a problem"
Date: Thu, 23 Nov 2006 10:46:41 -0600
To: Danny Shelton
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Hi Danny.

Who then at 3ABN would be a good one for me to ask my question of? Who is
responsible for handling damage control regarding serious matters?

It doesn't bother me at all to ask someone else, since your time is valuable. I just
need to know who I should be conversing with at 3ABN instead of yourself.

Bob
Bob Pickle Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
(1000+ Member | heing misled.
(MSDAOL))
12/05/06 09:54 _
AM -------- Original Message --------
Subject: Re: Gailons last email to me. "We got a problem”
Date: Thu, 23 Nov 2006 10:57:01 -0600
From: Danny Shelton
Bob, Please understand that we are letting ASI deal with this first. Whatever is left
we will look at later.
ASI has asked us not to discuss this situation in detail with anyone at this time. We
are respecting that request.
Hopefully you will understand, if not I'm sorry, but you'll just have to wait until ASI
makes a decision.
No need to respond
Danny
Bob Pickle E Re: Correspondence leading up to Dr. Thompsen's admission of apparently
(1000+ Member | being misled.
(MSDAOL))
12/05/06 09:55
AM ------- Original Message --------

Subject: Re: Gailons last email to me. "We got a problem"
Date: Thu, 23 Nov 2006 12:02:21 -0600
To: Danny Shelton

Hi Danny.

Just a quick question to make sure I understand you correctly. You are saying that
ASI is dealing with all allegations concerning 3ABN and its board, officers, and
employees? And that ASI has asked 3ABN not to reply to questions about any
allegations, even questions as to why Tommy is being put so much into the limelight
while the allegations of child molestation are still unresolved?

Your reply suggests such, but I just want to be sure that that is what you meant.
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I should add this real quick: A conference official told me that we could all be in
trouble with the authorities if the allegations against Tommy aren't reported. Has
3ABN or someone else reported them? If so, to whom and when? I certainly don't
want to get into any legal trouble, and if waiting until ASI finally makes some sort of
decision before it all gets reported makes me liable in some way, I think it would be
better to make sure it has been reported sooner rather than later.

Bob

Bob Pickle
(1000+ Member
(MSDAOL))
12/05/06 09:57
AM

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

I have been informed that what the "conference official” told me is incorrect as far as
someone like me getting into legal trouble over not reporting this.

Consider how powerful an organization ASI is that they can request what has been
called the second largest Christian broadcaster in the world not to answer simple
questions about anything, and they comply.

I suppose then, if this is really an accurate picture of the situation, that if ASI tells a
ministry that they need to make certain drastic changes, that ministry will also
comply.

Thus, if taken at face value, this appears on the part of Danny to be an admission that
the recommendations of the ASI panel will be binding. But I'm unsure that we can
take his comments at face value.

Bob Pickle
(1000+ Member
(MSDAOL))
12/05/06 09:57
AM

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled. :

-------- Original Message ~-------

Subject: Re: [Fwd: Re: Gailons last email to me. "We got a problem"]
Date: Thu, 23 Nov 2006 13:30:48 -0600

From: Walt Thompson

Hi Bob,

ASI has advised us to discontinue communication with our accusers while they are
working. I will wait for the process to occur before commenting futher.

Walter Thompson MD

Bob Pickle
(1000+ Member
(MSDAOL))

12/05/06 09:58

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

Original Message --------
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12/05/06 10:00
AM

AM Subject: Re: Gailons last email to me. "We got a problem"
Date: Thu, 23 Nov 2006 14:18:36 -0600
Ta: Walt Thompson
Hi Walt.
I would imagine that folks who have a few questions would not be called "accusers,"
and thus I wonder if you might have a few comments about the propriety of putting
Tommy in the limelight before the allegations against him get resolved. It just doesn't
seem wise to me.
I was talking to a conference official the other day, and they said that anyone who
knows about the allegations regarding Tommy who doesn't report them to the proper
authorities could be in trouble. I certainly don't want to get into any kind of legal
trouble, and so I'm wondering if these allegations were ever reported to the
authorities? To whom and when?
Hope your Thanksgiving is going well.
Bob
Bob Pickle Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
(1000+ Member | peing misled.
(MSDAOL))

The following was Gailon's reply to my last email to Danny. Harold Lance is the one
coordinating the development of the ASI panel review process.

Gailon refers to Danny's statement that ASI had asked him not to answer anymore
questions. Since ASI is supposed to be neutral in this process, Gailon is wondering
why they would be advising Danny.

If you believe that Danny is correct that ASI really did advise him in this way, then
you might agree that there is a problem. But as always, it is wisest to get both sides
of the story before coming to a conclusion.

-=w=--=- Original Message --------
Subject: Re: "We got a problem"

Date: Fri, 24 Nov 2006 15:28:45 +0000
From: (G. Arthur Joy)

To: Bob

CC: (Harold Lance, Esq)

Who, at ASI, would be advising him not to answer questions? Am I all wet in
assuming that ASI is completely neutral and would prefer the parties resolve as many
issues as possible amongst themselves? Is ASI acting as counse] to 3ABN?

Yes, we have a serious problem.. he is suggesting that Harold Lance is representing
and counseling Danny and 3ABN. I hope that is not the facts in this case!!!
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Also, why would 3ABN not deal with all the issues and avoid the need for a
tribunal ??? Would not this make much better sense??? And it would show some
serious reform on the part of the board...which would avoid some other issues as
well.

Gailon Arthur Joy
AUReporter

Bob Pickle
(1000+ Member
(MSDAOL))
12/05/06 10:01
AM

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

This is Gailon's response to my last email to Walt.

-------- Original Message --------

Subject: Re: "We have a serious problem"
Date; Fri, 24 Nov 2006 15:40:56 +0000
From; gabbjoy4@comcast.net (G. Arthur Joy)
To: Bob, Walt Thompson

CC: (Linda Shelton), (Harold Lance, Esq)

I am beginning to believe that the entire process proposed by ASI
is an attempt to whitewash the issue. Why would ASI be giving any
advise to 3ABN and if they are, then where is the impartiality?

This would clearly explain why Harold Lance opted to use an
intermediary to approach Linda, rather than approach her himself,

Unless Harold Lance specifically denies these allegations and the
ASI "adviser" properly identified, there is little value in this approach.

Smells to high heaven!!! Very disappointing!!!

And remember who the original accusers were here-Danny & 3ABN!!!
Wouldn't be here today if 3ABN had done it's job properly on all the issues.

Gailon Arthur Joy
AUReporter

Bob Pickle
(1000+ Member
(MSDAOL))
12/05/06 10:06
AM

E Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

I prefer to have a different perspective than the above. ASI is an organization that is
doing an incredible amount of good work around the world in advancing the Gospel
of our Lord Jesus Christ.

Rather, I prefer to assume that some of Danny's choices have compromised the
reputations of many, many innocent individuals, as well as people who have simply
made some honest, innocent, well-intended mistakes.
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I personally have worked at and for three different supporting ministries that are
members of ASI. May God continue to bless each of the many, many lay-led
ministries that are members of ASI in their endeavors to finish the Lord's work and
hasten the soon return of our Lord.

Bob Pickle
(1000+ Member
(MSDAOL))
12/05/06 10:07
AM

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

------- Original Message --------

Subject: Re: Gailons last email to me. "We got a problem”
Date: Fri, 24 Nov 2006 08:26:23 -0600

From: Walt Thompson

CC: Danny Shelton

Dear Bob,

The allegations against Tommy were made about 30 years ago. They were reported
to the proper authorities. No physical actions ever occured. Tommy appologized to
the kids and offered recompence. The DA said there was no case. No restrictions
were ever imposed. Tommy is employed by 3abn with full board approval, knowing
the facts. The author of a book, "These kind don't change, do they?" was interviewed
on 3abn recently. You may wish to purchase that book and read itl (The sad thing
about this is that the ones who are loudest in spreading falsehood know this, yet
continue to agitate and keep the fires burning.)

Jesus said, he that is without sin, let him cast the first stone. I would echo Jesus
statements today. All of us at 3abn are human. All have sinned. But, thank God, He
forgives and uses our fallings as stimulants to make us grow. 3ABN is in the work of
healing broken people, but we too are still in a sense broken. Almost every employee
has a record they would not be proud of. Yet, Got takes great pleasure in
accomplishing His purposes on earth by people just such as us. No where in the
Bible are there examples of people who have fallen who have suffered the wrath of
God who have confessed their sins and learned from their mistakes. Yet, for the past
almost 3 years 3abn has been bombarded with lies and insinuations. Of course, we
know where they come from, and we know that no one ever wins when he enters
argument with the devil. Therefore, we have tried to let the Lord fight our battles.
We have resisted the temptation to take on the battle ourselves and I am sure have
sometimes said too much or too little, but never the less, know in our hearts that we
have taken the high road in this battle. Attorneys that have looked at the evidence
agree full heartedly. While not everyone may agree with the decisions we have made,
we have continued to rejoice with the blessing of our Lord.

Yes, it is wearing. I can only thank God for giving Danny the strength of faith and
health to hang on as he has done. I am sure it is only by God's amazing grace that this
has occured. And I must thank our faithful viewers and supporters who by their
prayers of intercession have joined the powers of heaven in this battle.

You speak of the need for damage control. Please place yourself in Danny's shoes for
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just one day and try to imagine how you would respond. Then imagine being the
source of bombardment day after day, seemingly unendingly. It has not been easy.
Danny is a fighter. Without his determination and resiliency, this ministry would
have been taken down long ago. I have no doubt that God chose Danny for this task,
recognizing that all of our greatest strengths are sometimes also our greatest
weaknesses. Yes, I know he sometimes would be better off to keep quiet, let the Lord
fight his battles and relax, but that is not always easy. Most of all is the difficulty of
knowing when to speak and when to be silent. God told ancient Israel that they
should wait upon the Lord and He would fight their battles, but I find it interesting
that they still had to go into battle and fight - Gideon is the classic example. While
God took the battle into His own hands, Israel was called to do it's part before God
could do His thing. Rather than faulting Danny for his tendencies to defend hlmself I
find I must lift him up in prayer.

You propse to me "that folks who have a few questions would not be called
‘accusers.” This would ordinarily be true, but when in battle for long periods of time,
even good soldiers sometimes develop shell shock. When "friends" turn out to be
enemies over and over again, one soon "learns" that he can trust no one. A number of
¢ mails and letters that I have written as private responses have appeared on the
Internet forums, "spun” to fit the desire of the "friend" who placed them there.

Thanks for your interest,

walt
Walter Thompson MD

Bob Pickle
(1000+ Member
(MSDAOL))
12/05/06 10:10
AM

E Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

Notice very carefully that Walt acknowledges that there were allegations, and that
something was done to children that had to be apologized for. But what happened
and when it occured is still not clear.

Since the above disagrees with the other side of the story, the question arises, what
was the source of Walt's information?

Bob Pickle
(1000+ Member
(MSDAOLY))
12/05/06 10:11
AM

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

===--—- Original Message --------

Subject: Re: Gailons last email to me. "We got a problem”
Date: Fri, 24 Nov 2006 12:02:03 -0600

To: Walt Thompson

Thanks very much for your reply, Walit.

[Note: I wrote the following reply before getting two emails from Gailon, and so

want to add this brief note to reassure you: Gailon is NOT getting a blind copy of my
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reply because, though it may correct false information he has, a few details need to
be clarified before it will be effective, and my reply would best not be forwarded
hither and yon without those clarifications. No ome is getting a blind copy of this

reply ]

It is the kind of information that you have provided that is most helpful. I first heard
about these allegations around August, and this is the first I've heard that there have

not been new allegations for the last 30 years, that no physical actions occurred, and
that Tommy apologized. Of course, this puts things in a different light, and it is this

kind of information that can go a long ways towards squelching rumors.

And squelching rumors and criticisms is what I like to do. For example, there was a
rumor accusing Melody of getting married the day after her new husband's divorce
was final, and [ was able to verify that his divorce was actually final a year before,
and was able to squelch that rumor.

I am a little puzzled about a couple inconsistencies I see. Why in 2003 was it
recommended to Tommy by letter sent to you that he issue written apologies when
he had already apologized? And if he apologized, how can it also be true that one of
the Church of God churches he pastored became split over the issue, some folks
taking his side and some folks taking the side of the alleged victims, and that after
one of his staunchest supporters died, her son came forward and told his story?

It's possible that the person associated with that congregation was just pulling my leg
in giving me these details that make it appear that Tommy did not apologize, and that
possibility only appears in light of the information you have given. But on an issue as
important as this one I just want to make sure I've got the correct picture. Do you
have a suggestion on how to harmonize these two different accounts?

In that 2003 letter you were invited to make contact with some of the alleged victims,
their families, and the two associations that had given Tommy his credentials. Of
these individuals and parties, how many did you actually contact? I ask that just to
verify that the source of your information regarding apologies and no physical
actions was not just one-sided. If both sides told you that that was the way it was,
then that has to be the way it was, and I can then better use this information to put a
halt to some of the rumors circulating out there.

Another possible question might be, if there have not been any new allegations for 30
years, why would the 2003 letter ask Tommy to apologize to the congregation in
Virginia where I think he was still pastoring in 19997

One last, simple request. I can relate to your shell shocked analogy. I think everyone
at some point must feel that way. After Hal Steenson told me I was "led of the pits of
hell," was "one sick puppy," needed "to get a life," was "sick," and needed "to be
born again," and then repeatedly threatened to call security at ASI simply because I
was asking a few questions privately in a way that no one else could hear, I tried to
excuse his unbecoming behavior by saying that he must have been having a bad day,
and must be under strain because of all the attacks. But then when I've gotten no
reply whatsoever to my emails asking respectfully and kindly for an apology, when
T've gotten no apology whatsoever after asking for one via Joe O'Brien and John
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Lomacang, and after discussing the matter with Elder Denslow, every month that
goes by it becomes increasingly difficult to justify his unbecoming behavior in this
way.,

It's this kind of thing that is a real problem. Jesus said, "Agree with your adversary
quickly while you are in the way." By no stretch of the imagination could I be
characterized as an adversary when I chatted with Hal at ASI. If we are to agree
quickly with our adversaries, how much more readily with our friends?

So my simple request is that you ask Hal, when opportunity arises, to apologize to
me for the insults and threats he gave at ASL

I have two more issues that trouble me a bit, but this is long enough, and so I'll close
for now.

God bless, and have a good Sabbath.

Bob

Bob Pickle
{1000+ Member
(MSDAOL))
12/05/06 10:13
AM

Re: Correspondence leadiilg up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

--—----- Original Message --------

Subject: Possible way to win 3ABN critics.
Date: Sun, 26 Nov 2006 11:07:44 -0600
To: Walt Thompson

Hi Walt.

I've been thinking about this situation a bit, and I think I see an opportunity perhaps
for you to gain some credibility in the eyes of the 3ABN critics. It's an approach I've
tried a number of times in various situations, and I get to it near the end of this email.

I'll first say that I am holding off till Tuesday before passing on the information you
gave earlier about Tommy so that you can clarify the few points I raised, in order to
avoid anyone attacking what you wrote before you have a chance to explain it. In-
other words, no one is getting a blind copy of this email, and no one will see it till
Tuesday.

You wrote;

» "The allegations against Tommy were made about 30 years ago." This implies
that there have been no new allegations since then.

» "No physical actions ever occured."

 "Tommy appologized to the kids and offered recompence.”

The letter you received from the Church of God church in question in 2003 contained
the following advice (I quote from the attached "Action Items"):
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e "Tommy should issue written apologies over his signature to all victims and to
their parents,” indicating that he had never apologized.

o "Tommy also should issue written apologies over his signature for his deceit,
as well as inappropriate behavior, etc., to ... the congregation of the
Community Church of God, Dunn Loring, Virginia," indicating that he had

_had similar allegations at the church where he was pastoring as late as around
1999.

Some of your critics would likely jump on these discrepancies and use them to
accuse you of dishonesty, which I think would be unwarranted and wrong, and which
is why I haven't passed this on as of yet. Now since you wrote that "a number of e
mails and letters that I have written" ended up being "spun” in a critical manner, I've
tried to give some thought as to the best possible ways to spin these discrepancies. I
see two other alternatives:

e There is a massive, multi-state, Church of God conspiracy to malign the
character of Tommy Shelton, or

¢ You based your information on Tommy and/or Danny's word without
contacting the other side, even though you were invited in that 2003 letter to
contact the alleged victims, their families, and the two associations that
apparently revoked the ministerial credentials they had given Tommy.

Of these various possibilities, the only one that seems plausible and that puts you in
the best light possible is this last one. And that possibility, if it be correct (and 1
would certainly welcome some other explanation more complimentary to yourself),
opens up an opportunity to gain a little traction among the 3ABN critics.

If that's what happened, then it certainly was an error on your part. One can't rely
solely on the word of an individual when the allegations being raised against that
individual include "deceit," which was the word used in that 2003 letter, especially
when the charges are as serious as child molestation. To do so opens up churches and
supporting organizations to significant liability if a problem occurs.

What I've found is that if I apologize for whatever I can whenever I have made an
error of some sort, folks cut me a lot more slack than they would otherwise. And I
feel that if the above is what happened, and if you acknowledge that error and pledge
to be more thorough in this and the other investigations, then the tone of some of the
critics will soften and mellow a bit, and just might become complimentary.

And that would be a victory for 3ABN.

I sincerely welcome your telling me that you did indeed contact the victims, their
families, and the associations referred to, or by giving me any alternative explanation
that would better explain these discrepancies.

God bless.

Bob

Bob Pickle




{1000+ Member
|(MSDAOL))
12/05/06 10:16
AM
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Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled. :

The following is borrowed from the Glenn Dryden documents thread. Pastor Glenn
Dryden currently serves a Church of God congregation in Dunn Loring, Virginia.

Original Message
Subject: blacksda.com POSTING
Date: Fri, 1 Dec 2006 19:42:46 -0500
From: Glenn Dryden

Greetings from Pastor Dryden,
I have taken the opportunity to read the postings at blacksda.com. Assuming you are
the author of the message to Dr. Thompson of 26 Nov 2006 11:07:44, I would like to

commend you for the logic in your plea to him.

I think Dr. Thompson must be a good and well-intentioned man and I hope he will
soon take heed to your logic.

Glenn Dryden

Bob Pickle
{1000+ Member
(MSDAOL))
12/05/06 10:16
AM

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

Notice that I a number of times in my previous two replies gave Dr. Thompson
notice that his crucial information would be passed along.

Dr. Thompson said that the allegations were 30 years old. But the allegations he
received in 2003 referred to alleged problems where Tommy was pastoring 3 years
or less than that.

Where then did Dr. Thompson and the board get their information that the
allegations were 30 years old?

I'repeat: Dr. Thompson was led to believe by someone that the allegations were 30
years old when in fact the newest ones were clearly, from the very letter he received
via registered or certified mail, not more than 3 years old. Who misled Dr.
Thompson, intentionally or unintentionally?

Bob Pickle
{1000+ Member
(MSDAOL))
12/05/06 10:32
AM

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

Original Message
Subject: Re: Possible way to win 3ABN critics.
Date: Sun, 26 Nov 2006 19:10:31 -0600

From: Walt Thompson

--------
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Dear Bob,

I am troubled by this whole affair. You claim to be a friend of 3abn and desiring to
help, but at the same time you continue to assume that 3abn, its board and its
administration are lying, incompetent and sporting a cover-up. That you are also in
communication with persons who have already spread rumors and untruths around
the world via the Internet bothers me and makes me wonder why I would feel the
need to share more information with you. You alledge that by answering your
questions I can gain credibility with our critics. This T have trouble believing since it
hasn't happened yet. Nothing we have said until now has been accepted as fact, even
though presented with ample evidence. Furthermore, it has been spun to suit the
purpose of those who refuse to believe. I have been around this world for for a long
time, and have often been held up as an example of honesty. You may check with
colleagues, church leaders, fellow believers, family - anyone you wish - and though
not all will agree with every decision I have ever had a part in making, none will
accuse me of dishonesty (accept possibly Linda and Johann!). Likewise, the 3abn
board is composed of people with unquestionable characters. The actions that we
have taken through the years have not been taken without careful study and
deliberation.

I do not understand the responsibility of 3abn to answer the questions of our critics.
It is one thing to give answers to people who have honest questions and desire to
know the truth, but quite something else to try to convince those who have no desire
except to defend their preconceived opinions. If it should be that 3abn had made a
mistake, Jesus outlined a path one ought to take in an attempt - privately, not to
destroy - but to varify and assist in healing. Instead, a number of those who have
come to us seeking information have spread it out on the Internet for the whole world
to see and chew on. You see, I do not understand this type of "friend" not this variant
of "justice." I may be naive, but this is not how my Bible tells me to do things.

Through the years we have had to make some difficult decisions, not the least of
which was the one to let Linda go. Fortunately, most of our viewers and supporters
have rallied behind us when we have brought our needs to public attention, and
supported us with their earnest prayers and encouragement - doing as I understand all
true Christians ought to do. Many, many of our supporters sensed a great loss with
the loss of Linda - as all of us have, but they continued to support the ministry and its
leadership, knowing that this was the right thing to do until they had ample reason to
do otherwise. Fortunately, most or our viewers recognize the burdens carried by the
leadership of this ministry, understand that all are human and falible, and love and
support us in spite of that, just as God has done. While our "critics" have tried their
best to undermine these by spreading lies and rumors, most have been able to "see
through" these often vicious efforts and continue their support.

If I sound a bit defensive, please excuse me. I do not doubt your expressed
statements to me about wanting to help the ministry. In fact, I appreciate you
willingness to do so. But for the reasons mentioned, I fail to understand how your
proposals might help the cause. Unless you can give me some very convincing
reasons why I should do so, I prefer to merely state that we believe we have done
things correctly and above board.
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I suppose if I were "smart," I would assume that any and everything I wrote to you
would be published for the world to read - even though I fail to understand the ethics
of this. In this sense, yes, I am sometimes naive and too trusting. Yes, I know we are
living in the age of information technology, but I refuse to believe that makes it right
to make private conversations public.

Sincerely,

Walt
Walter Thompson MD

Bob Pickle
(1000+ Member
(MSDAOQL))
12/05/06 10:33
AM

E Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

To: Walt Thompson
Sent: Sunday, November 26, 2006 10:42 PM
Subject: Re: Possible way to win 3ABN critics.

Hi Walt.

If you will re-read my communication, I specifically stated that I was assuming that
you were not lying. And I will add that I have had no communication with Linda,
except when I wrote her way back and told her I thought she was wrong when she
was asking to have her membership dropped at Thompsonville.

We do have a definite problem in that allegations have been made publicly on the
internet for far too long by far too many people, and they need to be put to rest in
some way. The good of the cause demands it, and the allegations aren't going to
disappear if we just ignore them. These public allegations must be met just as
publicly, if it is possible to meet them.

As far as Matthew 18 is concerned, I am sure you are aware of the fact that Matthew
18 does not apply to public sins. The Spirit of Prophecy is quite clear about that. And
since Tommy's conduct, whatever it was, involved at least six boys in two states, and
since it split a church, Matthew 18 does not apply in his case. In other words, what I
am trying to say is that your and my communications, which are attempting to
resolve a publicly-aired and serious issue, for the good of the cause of God cannot be
kept private.

I have not read and analyzed all the communications you have sent out, and thus I
can't tell you why in each case people haven't accepted what you have said as fact,
but I can state why I cannot yet accept as fact what you told me about Tommy: There
are still unresolved discrepancies, and your statements disagree with just about the
only evidence I have seen, namely, the letter you received in 2003 from the Church
of God that made those allegations.

Now if you can assure me that you did talk to the alleged victims, their families, and
the two associations that gave Tommy ministerial credentials, and that they stated
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that the allegations were 30 years old, that there was no physical actions, and that
Tommy apologized, then that makes your statements extremely credible. And I
would then endeavor to find out the source of what would have to be slanderous lies
about Tommy.

However, if the sole source of your information was directly or ultimately Tommy
rather than also the other side, then we definitely have a problem. If I were a pastor
and I did something like that, getting my information from only an alleged pedophile
when invited to do otherwise, I can imagine my conference president having a little
talk with me about my needing to be a bit more competent in such matters.

But we all make mistakes, I sure have, and it behooves us all to be kind toward those
who err,

But here is the potential problem as I see it: You have, as you likely know, been
accused of listening only to Danny's side in the Danny/Linda issue. Whether that is
the case or not, I don't know, and I have yet to see convincing evidence establishing
either Linda's innocence or her guilt. Because of the situations I've been in, I've been
skeptical of Linda's claims of innocence. But here is the problem: If since 2003 you
haven't contacted any of the alleged victims, their families, or the licensing
associations as invited to do so by that letter from the Church of God, and if you
instead ultimately relied on Tommy's word when the information he provided
disagrees with the statements as found in that 2003 letter, then that unfortunately
makes the accusation that you have only listened to Danny's side more plausible.

In my opinion, if this is what happened, an acknowledgment of error of judgment
and a pledge to do better will help the situation, for a refusal to acknowledge such an
obvious error would not benefit 3ABN in the least.

But now let's turn away from you entirely and look at a totally different issue with
similar implications as the above. You probably realize as I do that ****#*# s
definitely not pro-Linda. I was put in contact with ****** during ****** because
*¥xxxk was trying to locate a copy of the 2003 letter. In our conversation ******
told me that ****** because ****** Gailon told me that ****** [ could harmonize
those two statements without difficulty.

But then a friend of mine was talking to a 3ABN'er, and they said that ******_That
was definitely a discrepancy, and so I asked ****** ghout it, ****** replied that
when ****** Danny had threatened ****** and Danny's ******_ These had then

kAxxd%_The board decided to take Danny's word about it all without investigating
******’ and ******.

FhAAx¥ said I could share ****** gide of the story with whomever had heard the
FHxwxk allegation ******_ and since you obviously know it, I'm sharing ****** side
with you. My guess is that Elder Denslow and you have already discussed this. Since
these details are not public knowledge on the internet, unlike the allegations against
Tommy, the details of this portion of our communications, given current
circumstances, will not be made public.

Consider the implications: Danny is accused of conjuring up evidence against Linda.
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Someone who is not pro-Linda claims that Danny ordered ****** evidence to be
manufactured against ******_ What kind of defense can Danny make when a pattern
of behavior is claimed by two different parties who aren't on the same page?

Danny is widely accused of financial and managerial improprieties. A non-pro-Linda
krkxk* claims that ****** and was ****** pecause ******_ Again there is an
unfortunate appearance of a pattern of unethical behavior regarding finances and
operations.

#hxkkx It is quite plain that Linda's side distrusts the board and ASI, and 1
particularly have been bothered by their distrust of ASI. But ******'s story does
raise questions about the board's fairness and competence if it is true that no
impartial investigation was made into ***¥**

It is possible that ****** ig lying, Of course, It is possible that Danny never
threatened ****** and that the board did do a thorough and impartial investigation. I
would welcome evidence to that effect.

But when we line up the huge number of people who claim to have personally been
affected by the same kind of financial and operational problems, not to mention the
moral problems, even totally ignoring whatever Linda and Johann are claiming, it
becomes a big stretch to assume that all these people are lying and only Danny and
Tommy are telling the truth, especially when all claimed evidence in their favor is
carefully kept under lock and key and cannot be seen by anyone, even when
promises to the contrary are adamantly made.

There are still a couple issues that personally trouble me, and I guess I sort of started
into one of those with the last part of that last sentence, but once again, this is long
enough. I will just say that I do not covet your unenviable position, and my prayers
and sympathies are with you. I hope that all these issues can be resolved in a way
that is as redemptive as possible, and I pray that God will give you an abundant
portion of His wisdom that you may best know just exactly how to proceed.

God bless.
Bob

P.S. Whatever clarifications you can make that would explain the discrepancies
between your statements about Tommy and the 2003 letter you received would be
most appreciated, as [ will add your information to the mix come Tuesday. And do
let me know if you contacted any of the alleged victims, their families, or the
licensing associations in arriving at the information you gave.

And if the Holy Spirit impresses you, please speak with Hal for me when an
opportunity arises.

Blessings.

Bob Pickle
{1000+ Member

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.
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(MSDAOL))
12/05/06 10:36 |Notice that before Dr. Thompson makes his startling admissions, I state quite clearly
AM in pargraph three above,

Quote:

In other words, what I am trying to say is that your and my communications, which
are attempting to resolve a publicly-aired and serious issue, for the good of the cause
of God cannot be kept private.

Bob Pickle Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
(1000+ Member | heing misled.

{MSDAOL)Y)

12/05/06 10:36

AM- Original Message --------

Subject: Re: Possible way to win 3ABN critics.
Date: Mon, 27 Nov 2006 09:04:53 -0600
From: Walt Thompson

Dear Bob,

Thank you for you attempt to understand my sensitivity and that of 3abn
administratin and board. We believe we have acted responsibly and wisely,
appropriate to the circumstances, While one can always be criticized after the fact
and without all of the evidence then available for consideration, often those same
critics would have made similar judgments had they been there.

As I recall the events of 2003, I received a call from Brad Thorp from the General
Conference telling me of Pastor Dryden's accusations. Brad appropriately told me
that it was not his concern, and that it was ours to handle. As I recall, I contacted
pastor Dryden and heard his side of the story following which I received the letter
that is circulating. I was at 3abn at the time and spoke at length with Danny about the
matter. He shared with me the details as he understood them. Whether or not I was
aware of what generated the letter at that time, I do not remember. Based upon my
understanding that Dryden had had a long standing feud with Tommy over factors
unrelated to the above accusations, it did not seem indicated to approach the boys in
question directly, having been informed that no case had ever been filed with the
courts or legal disposition made. We then discussed the situation with the full board.
Gtven the alleged events had occured many years before, attempts had been made to
make things right, and no legal action had been taken, we did not see any reason to
pursue the issue further nor to follow through with his recommendations. In my reply
to pastor Dryden I merely thanked him for fulfilling his obligation to us. (I will make
this one further comment. Whereas there are many accusations on the Internet
alledging that Danny cannot be trusted, I disagree. I have known Danny now since
the beginning of the ministry. Now more than 23 years. I have been fully appraised
of many of the difficulties that he has faced during that time. While Danny sees
things from his perspective, as we all do, he is honest and trustworthy. I have found
no reason to distrust his reports to me. Yes, there are occasions when after having
spoken with both sides of an issue it has been a matter of he said vs she said, but in
all situations where I could know the facts, Danny has proven true.)
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Subsequently, after this issue has been brought back to the forefront (I think there is
only one person who could have known about this and brought it to world wide
attentionm, and that person was then on the board and voted with the concensus) I
contacted the only person from the Chruch of God that I could find that knew about
the situation, and who had been present and witness to the events. (Accept for pastor
Dryden's personal accounts, there are apparently no other records of the allegations)
The picture that was painted by that leader of the Church was exactly as portrayed
earlier by Danny. Dryden was jealous of Tommy and was out to get him - a jealousy
that has continued to the present. I was again informed that the DA knew about the
allegations and not finding a basis, refused to act against Tommy. I have been
informed that the Church of God is a congregational type or organization with
different jurisdictions in different states and that there was no higher authority that I
could speak with to resolve the issue further. It was not entirely clear to me how that
worked. I was also told that one leader pestered Tommy over and over again until
Tommy voluntarily gave up his ministerial license. These are the facts as I have been
able to sort them out.

I will not comment regarding ****** except to say that good people sometimes see
things from differing perspectives, We ****** We continue to have communication
with ****%** and consider ****** 3 friend of 3ABN.

Since you have not described the other allegations against Danny, I am unable to
know what you are referring and therefore unable to comment on them.

I hope this is helpful to you.

1 would like to request that you not circulate this letter, but that you merely
summarize and varify its contents.

Sincerely,

Walt

Bob Pickle -
{1000+ Member
(MSDAOL))
12/05/06 10:38
AM

Re: Correspondence leading ap to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

-------- Original Message --------

To: Walt Thompson

Sent: Monday, November 27, 2006 1:47 PM
Subject: Re: Possible way to win 3ABN critics.

Hi Walt,

Thanks very much for your clarifications. In hindsight, we can always see how we
maybe could have done it a little differently, and learn from that. That's just life.

I'll see what I can come up with regarding an alleged long standing feud between
Dryden and Tommy, a feud unrelated to molestation.
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How did you get the name of the leader at the Church of God that you spoke to? It
would be interesting to know why that person's story differs so radically from that of
the alleged victims. If I had to guess, I'd say that maybe they were of the faction in
the split church that believed Tommy (a split caused by his allegedly not admitting to
the accusations), and that they were not of the faction that sided with the alleged
victims. If that be the case, and if you got the name of that person from Danny or
Tommy, who certainly would have known who agreed with his version of things, it
would explain why that was the person you just happened to talk to, and why you
came up with a version of the situation that differs so widely from that of the alleged
victims.

If this is how it all happened, if it is true that the allegations are more recent than 30
years and that Tommy did not apologize, then I personally would consider you to be
a victim too, but of a different sort. And I think that is a very charitable way to look
at it.

How can I contact this person to get their side of the story, and thus verify what you
have related?

Do you know who authorized Mike Riva to threaten Pastor Dryden with legal action?

On the other matters I referred to, I'll mention two briefly, and then if we need to
discuss details, we can do that.

You referred to Matthew 18, which is a must when dealing with private issues. I'm
wondering then why on August 10 on 3ABN Live Shelley Quinn over global
television implied that Linda's daughter had lied in her confidential and private
testimony about Danny's alleged sexual assault. I found that very troubling, even if
Linda's daughter did lie, on two counts: 1) The matter was private and confidential,
and 2) repeatedly during that program, the claim was made that they weren't going to
defend themselves at all against the lies that were being told about Danny and 3ABN.
Yet they did most certainly defend themselves.

In other words, if the matter is a public one, then it should be dealt with in a
conclusive way that puts the matter to rest. But to publicly call a lady who asserts
sexual assault a liar without providing any conclusive evidence to that effect, and
while claiming to not be defending one's self, has the effect of stirring up more
concerns in people's minds than what existed before. Such secrecy regarding the
evidence while publicly making such insinuations is counterproductive, and gives
people the idea that something isn't right.

Secondly, John Lomacang invited folks with questions to call him, so I did on
September 1. In that conversation, during which I was listening for something
concrete that wasn't based on he said, she said, he stated emphatically that there were
phone card phone records of hundreds of hours of phone calls made to Norway by
Linda, records of phone calls made prior to March 9, 2004, records he had personally
seen. He promised me that if I came to 3ABN I could see them, and told me that
wasn't his decision. Thus, it must have been the decision of the board or of
management.
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On September 8, October 2, 3, 10, 16, and 17 I emailed him concerning taking him
up on his offer on my way back from my brother's wedding on October 23. The only
reply I ever got from him was after my email of October 2 in which he briefly stated
that I would have to contact Mollie who would decide whether the trip would take
place. I accordingly wrote her on October 3, 10, 16, and 17, and finally got a reply
from her after my email of the 16th stating that John's promise would not be kept
after all.

I mention all these dates for a reason. On the first five dates on which I wrote John, I
also asked him a super simple question: Were those hundreds of hours of phone calls
actual time spent on the phone, or were they billed units. With phone cards it might
cost quite a few minutes for every minute on the phone to Norway. I also asked
Mollie this question on the 17th, and I asked them both if John had made a mistake
when he made his promise, or, if not, why the sudden change in policy. It has been
now more than a month since my last email to them, and I have heard nothing in
reply to these questions.

I don't see how we can fault anyone if they think there is a cover-up going on, given
such experiences as I have had with John, Mollie, and Hal. I really doubt that I am
the only one who has been treated this way. 3ABN's damage control as it currently
operates causes more damage than it controls.

Just two more thoughts, and I'll close. It might be good for me to get your side of the
story regarding ******_since it is a crucial bit of information in trying to sort
through everything. It clearly is evidence of fraud on the part of Danny, and
something needs to be said to counter that if there is anything that can be said.

As far as passing on your reply, I don't see how I cannot do that and still achieve the
goal of getting down to the bottom of things and putting these rumors to rest. If I
were to summarize your reply, I would in essence have to quote most of it anyway.

God bless.
Bob
Bob Pickle Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
(1000+ Member | peing misled.
(MSDAOQOL)Y))
12/05/06 10:39
AM

To summarize:

Dr. Thompson earlier said that the allegations were 30 years old, that there were no
physical actions, and that Tommy apologized to the children.

This contradicts the facts as stated in the May 2003 letter he received via certified
mail on Church of God letterhead. That letter says that Tommy needed to apologize
for child molestation, including to the congregation he pastored as late as around
1999.
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I then asked Dr. Thompson what the source of his information was, and whether he
contacted the alleged victims, their families, and the two associations that issued
Tommy's ministerial credentials as he was invited to do. He replied above that he had
not, and that he relied on Danny for the information that he gave me.

Thus we have Dr. Thompson's testimony that it was Danny that apparently misled
him in 2003. (I say apparently because we have to leave open the slim possibility that
all these folks in two different states are lying.) Now we must, to be fair, consider the
possibility that Danny was himself misled by someone else. And since Dr.
Thompson invited me to verify what he has written, I will endeavor to do that in the
only way I know how.

We have one key question that needs answering, Who gave Dr. Thompson the name
of the individual that he contacted since August? Did Danny or Tommy?

Any encouragement or sympathy you can give Dr. Thompson I would personally
appreciate. Since it appears that he was misled, he in some sense becomes one of the
victims too, just of a different sort.

Bob Pickle
{1000+ Member
(MSDAOL))
12/05/06 10:40
AM

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

--—----- Original Message --------

Subject: Re: Possible way to win 3ABN critics.
Date: Mon, 27 Nov 2006 20:21:19 -0600 -
From: Walt Thompson

Dear Bob,

Your e mails have revealed your true colors and have convinced me that you do not
have the interest of 3abn at heart. I am requesting that you do not post my recent
communications ANYWHERE. These have been sent to you as private
correspondence and were not intended to be for the public use. I will not be
responding further to your inquiries.

Walt

Walter Thompson MD

Bob Pickle
(1000+ Member
(MSDAOL))
12/05/06 10:41
AM

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

-------- Original Message --------

Subject: Re: Possible way to win 3ABN critics.
Date: Mon, 27 Nov 2006 21:45:04 -0600

To: Walt Thompson

Walt? Why would you respond this way? What's wrong?
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Specifically, in what way did I write anything that would give you the idea that 1
don't have the interest of 3ABN at heart?

Walt, I was gearing up to defend you and your decisions all I could, but how can I do
that if you react in this way?

As far as not posting your communications, how can I not do that without
perpetuating this horrendous he said, she said situation we presently have? It's this
super secrecy policy that has created the crisis 3ABN now finds itself in. Only by
humbly acknowledging wrong wherever wrong has been done, which as you know is
our Christian duty and is a requirement for divine forgiveness wherever sin is
involved, can confidence in 3ABN be restored.

You acknowledged that you made the mistake of not contacting the alleged victims,
their families, and the associations when invited to do so in 2003. It takes a real man
to do that. And people need to see that you aren't afraid to do that. And if anyone is
inclined to be harsh toward you for that mistake, then I will do what I can to stop
their unkind criticisms.

In what way is that not having 3ABN's interest at heart? What specifically in your
communications are you ashamed for people to see?

Bob

Bob Pickle
{1000+ Member
(MSDAOL))
12/05/06 10:42
AM

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.

No harsh criticisms of the man, please. He's had plenty of that already, and has that
helped the situation?

Still, there have been some serious errors made. To pit Dryden's info against Danny's
and to not contact the alleged victims, their families, and the two licensing
associations, that was a very serious error with potential consequences of liability
that amount to big bucks. Correct me if I'm wrong, Gregory.

But in case you haven't noticed, church boards, and committees and boards that run
supporting ministries are often composed of good people just doing the best that they
can. If you would have done better on this issue, there would likely have been one
sometime where you would not have.

If Jesus could seek to excuse as far as possible what Pilate was about to do, when He
said, "He that delivered me to you has the greater sin," to what length should you go
to excuse the error of Dr. Thompson?

Bob Pickle
(1000+ Member
(MSDAOL))

12/05/06 10:46

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompson's admission of apparently
being misled.
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Here are pertinent excerpts from another email from the Glenn Dryden documents
thread.

-------- Original Message --------
Subject: Re: blacksda.com POSTING
Date: Sat, 2 Dec 2006 20:25:25 -0500

From: Glenn Dryden
Dear Bob,

I am sure we share similar emotions regarding this matter. Perhaps an argument may
be made for the criticism you have received regarding the e-mail postings, but I
should tell you that they have served to make me comfortable communicating with
both you and Mr. Joy and if they serve to put pressure on Danny and Tommy, you
may carry the criticism as a badge of commendation.

As to the skittishness we all suffer, I find a remedy in a Biblical principle. That
principle perhaps may be best expressed "The truth shall set you free!"

Too many for too long in too many venues have feared reproach and negative effects.
The numbser of victims has increased as a consequence. Though a foul path, we
should shod our feet appropriately and march forward and attack the issue head-on!
Ultimately, less will be lost by a full disclosure and honesty than by cover-up and
deceit. Not the path of least resistance, but does not this path seem more like the one
Jesus would take?

This is a divisive issue here and our Board of Trustees and I welcome your prayers in
advance of our meeting tomorrow afternoon.

Pastor Glenn Dryden

Daryl Fawcettd
16000+

Member
(MSDAOL))
02/05/07 06:33
PM

Re: Correspondence leading up to Dr. Thompsen's admission of apparently
being misled.
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